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Сьогодні в Балтському районі 
Одеської області вірять в те, 
що стабільний розвиток су-

часного суспільства, згуртованість 
на місцевому рівні, потенційна сила 
і ефективність місцевого самовряду-
вання багато у чому залежить від ак-
тивності громади, консолідації міс-
цевого населення навколо спільних 
проблем, готовності вкладати свій 
час, вміння та зусилля спрямувати на  
вирішення цих проблем.

З чого все починалося? Початок ре-
алізації власних проектів — 2009 рік. 
Громадська організація «Асоціа-
ція підприємців Балтського району 
Одеської області» стала партнером 
виконання проекту Балтської район-
ної організації інвалідів «Формуван-
ня активної життєвої позиції у людей 
з обмеженими фізичними можли-
востями» та проекту ініціативної 
групи м. Балта «Нова взаємодія» в 
рамках проекту «Розвиток громад-

ських ініціатив в Одеській області», 
підтриманих фондом Black Sea Trust 
for Regional Cooperation та обласною 
громадською організацією Комітету 
виборців України в Одеської області. 

А вже у 2010 році Асоціація підпри-
ємців Балтського району Одеської 
області в місті Балта виконала про-
ект «Тютюнопалінню та вживанню 
алкоголю школярами — НІ!» в рам-
ках програми «Зміцнення третього 
сектора у південній Україні», яка 
реалізована за підтримки National 
Endowment for Democracy та «Схід-
ноєвропейського демократичного 
центру» (EEDC, Польща). 

У цьому ж році був отриманий мі-
ні-грант в рамках проекту «Підтрим-
ка громадських ініціатив — розвиток 
громадського суспільства» обласною 
громадською організацією Комітету 
виборців України в Одеській області, 
підтриманого Міжнародним фондом 
«Відродження», «Від бажання — до 
уміння і добробуту». Даний проект 
увійшов у збірку Товариства «Схід-
ноєвропейський демократичний 
центр» (EEDC, Польща) як один із 
двадцяти найбільш успішних та со-
ціально значущих проектів, що були 
відібрані на території Одеської, Хер-
сонської, Миколаївської областей та 
Автономної Республіки Крим. Гада-
ємо, пишатися є чим. Реалізація да-
ного проекту сприяла тому, що пред-
ставники цільової групи (20  осіб) 
з числа членів Балтської районної 
організації інвалідів навчились ос-
новам виготовлення різної сувенір-
ної продукції та основам ведення 
підприємницької діяльності. Навіть 
чоловіки навчилися в’язати гачком 
та спицями, зокрема, інваліди опа-
нували 16 видів підприємницької ді-
яльності. Це сприяло згуртованості 

та підвищенню самооцінки людей з 
обмеженими фізичними можливос-
тями, надало їм впевненості в житті. 
Робота в цьому напрямку продовжу-
ється і зараз. 

Слід зазначити, що органи місцевої 
влади району не залишались осто-
ронь проектної діяльності, а взяли в 
ній активну участь як партнери. 

Отже, вже у 2010 році стали поміт-
ними результати проектної діяльно-
сті на території Балтського району. 
Першою сільською громадою району, 
яка зрозуміла необхідність залучення 
додаткових інвестицій для вирішен-
ня власних нагальних проблем, стала 
громада села Пужайкове Балтського 
району. Так, у 2010 році громадою за-
значеного села був отриманий грант 
від міжнародного фонду «Відроджен-
ня» в рамках проекту «Антикризова 
гуманітарна програма» у конкурсі 
«Підтримка груп подовженого дня 
та покращення санітарно-побутових 
умов закладів загальної середньої 
освіти у районних центрах, селищах 
міського типу та селах». Назва про-
екту: «Відремонтуємо приміщення 
груп продовженого дня і поліпшимо 
умови харчування дітей». Отриманий 
у результаті реалізації даного проекту 
досвід зараз широко використовуєть-
ся при проведенні ремонтних робіт в 
інших навчальних закладах району. 
Деякі сільські школи вже мають су-
часні танцювальні та спортивні зали, 
комфортні роздягальні, поруч з яки-
ми знаходяться душові кабінки з га-
рячою водою. В цих школах широко 
використовується інноваційний під-
хід до утеплення підлог приміщень. 
Їдальні навчальних закладів пиша-
ються новими енергоощадними пли-
тами для приготування їжі та зручни-
ми холодильниками. Все це зроблено 

Валерій ЖЕЛІХОВСЬКИЙ, 
голова Балтської районної ради 
Одеської області

Тісна співпраця органів місцевого 
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ська премія; обласна премія у сфері 
образотворчого мистецтва та мис-
тецтвознавства імені Олександра 
Осмьоркіна; обласна педагогічна 
премія імені В.О.Сухомлинського; 
обласна премія у галузі культури 
«Духовний скарб Кіровоградщини»; 
обласна премія переможцям щоріч-
ного обласного конкурсу «Населе-
ний пункт Кіровоградської області 
найкращого благоустрою»; обласна 
премія імені Олександра Васильо-
вича Гіталова — двічі Героя Соціа-
лістичної Праці; обласна літератур-
на премія імені Євгена Маланюка; 
обласна премія у галузі архітектури, 
геральдики та вексилології і декора-
тивно-прикладного мистецтва імені 
Якова Паученка; обласна краєзнав-
ча премія імені Володимира Ястре-
бова і найвища нагорода - Почесна 
відзнака Кіровоградської області 
«Честь і слава Кіровоградщини».

— Серед новацій обласної ради 
шостого скликання є і наявність ро-
бочого місця, створеного для кожної 
постійної комісії, і запровадження 
внутрішнього електронного доку-
ментообігу. Кіровоградщина нале-
жить до тих небагатьох областей, що 
здійснюють трансляцію сесій в ре-
жимі он-лайн, запроваджуючи прак-
тику ведення засідань постійних 
комісій із демонстрацією робочих 
матеріалів за допомогою мультиме-
дійного пристрою і повною відмовою 
від застосування паперових носіїв. 

Учасники семінару відзначили ін-
новаційні технології, що використо-
вуються в конференц-залі обласної 
ради, які дають можливість прово-
дити вебінари, он-лайн зустрічі, кон-
ференції, тренінги. 

Такі нововведення, на думку Ми-
коли Ковальчука, відкривають нові 
перспективи у взаємодії з депутат-
ським корпусом, органами місцевого 
самоврядування області та України в 
цілому, допомагатимуть раціональ-
ніше використовувати робочий час, 
а отже — є вагомим досягненням 
Кіровоградської обласної ради шо-
стого скликання на шляху її вдоско-
налення.

— Учасники семінару також відві-
дали Маловисківський район, озна-
йомилися з презентацією досягнень 
у соціально-економічному розвитку 
території, досвідом застосування ін-
формаційно-комунікаційних техно-
логій. Відвідали гості області й розта-
шоване на території району державне 
підприємство «Оникіївське лісове 

господарство». Крім отриманих 
практичних знань, можливості по-
спілкуватися, висловити свої про-
позиції та побажання його організа-
торам, наші колеги також отримали 
практичні посібники, розроблені 
працівниками виконавчого апарату 
обласної ради: «Про відпустки в ор-
ганах місцевого самоврядування»; 
«Система автоматизації документо-
обігу Кіровоградської обласної ради. 
Типові помилки у діловому мовленні. 
Діловоду початківцю», — сподіваюсь 
усе це стане їм у нагоді, — резюмував 
голова обласної ради.

— Упевнений, що реалізація пілот-
ної програми, допоможе створенню 
єдиного інформаційного простору 
для керівників і спеціалістів місце-
вих рад представницького рівня, 
сприятиме поширенню позитивного 
досвіду, дозволятиме проаналізувати 
типові помилки, яких посадові особи 
місцевого самоврядування припус-
каються під час поточної діяльності, 
змоделювати варіанти правильної 
поведінки щодо вдосконалення ро-
боти, — підкреслив голова обласної 
ради і наголосив, — сподіваюсь, що 
місцеве самоврядування Кірово-
градщини дасть певний позитивний 
поштовх у цьому напрямі, і це в пер-
спективі забезпечить створення та 
підтримку сприятливого життєвого 
середовища, необхідного для все-
бічного розвитку людини, захисту 
її прав, свобод і законних інтересів, 
надання якісних адміністративних і 
соціальних послуг.
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для покращення навчально-виховно-
го процесу та створення комфортних 
умов для навчання та відпочинку ді-
тей.

Не можна не сказати про те, що 
вищезазначені проекти реалізовува-
лися спільно з органами влади Балт-
ського району. Так, Балтська районна 
державна адміністрація та районна 
рада не тільки підтримували ініціа-
тиви та надавали допомогу як парт-
нери проектів, а почали виступати 
координаторами дій та безпосередні-
ми учасниками. 

Успіх надихає, надає впевнено-
сті. Успішність та результативність 
Пужайківської громади допомогли 
зрозуміти іншим сільським грома-
дам Балтського району необхідність 
та реальну можливість участі у за-
лученні інвестицій для вирішення 
власних соціально-економічних про-
блем. Отже, впевнено крокуємо далі. 

2011 рік — на території чотирьох 
сільських рад нашого району ство-
рюються органи самоорганізації на-
селення (ОСН): «Сільський комітет 
«Добробут» (Миронівська сільська 
рада), «Сільський комітет «Шанс» 
(Сінненська сільська рада), «Сіль-
ський комітет сіл Пужайкове, Сав-
ранське «Добробут» (Пужайківська 
сільська рада) та «Білинський сіль-
ський комітет» (Білинська сільська 
рада). Це дало змогу зазначеним 
ОСН взяти активну участь у реаліза-
ції спільного проекту ЄС та ПРООН 
«Місцевий розвиток, орієнтований 
на громаду - 2». Всією громадою ви-
значали пріоритетні шляхи вирішен-
ня проблем, разом їх і реалізовували. 
Проект «Енергозберігаючі заходи 
ДНЗ «Дзвіночок» сприяв проведен-
ню капітального ремонту приміщен-

ня дитячого садочка в селі Мирони. 
У результаті чого в 2012 році створе-
ні сприятливі умови для перебуван-
ня дітей у садочку. Завдяки реалізації 
проекту «Енергозберігаючі заходи в 
школі с. Пужайкове. Поточний ре-
монт. Заміна вікон» 80 старих вікон 
замінено на сучасні. На стадії завер-
шення та отримання Декларації про 
завершення робіт знаходиться про-
ект «Покращення енергозбережен-
ня за рахунок капітального ремонту 
школи с. Сінне Балтського району 
Одеської області». А мешканці села 
Білине завдяки проекту «Капіталь-
ний ремонт водопровідних мереж» 
будуть майже в повному обсязі за-
безпечені якісною питною водою. 
Роботи, заплановані в рамках проек-
ту, вже завершені. Встановлені сучас-
ні глибинні насоси та частотні пере-
творювачі. А громада, згуртована під 
час реалізації зазначеного проекту, 
продовжує розпочату справу власни-
ми силами. До кожного подвір’я буде 
проведена водопровідна лінія. Робо-
ти тривають.

ОСН сіл Мирони, Пужайкове та 
Сінне також продовжують актив-
но працювати на користь своїх гро-
мад. Так, нещодавно сільські ОСН 
Балтського району взяли участь у 
проведенні міжнародного Дня води 
в рамках оголошеного ООН Року 
води. Громади-партнери МРГ спільно 
з сільськими радами провели очи-
щення водних об’єктів (територій 
поблизу) — річок, ставків, джерел і 
струмків. Були підготовлені фото- та 
відеоматеріали, які надіслані до Пред-
ставництва ПРООН та згодом будуть 
поширені через відповідні канали. 

Громади об’єднуються. Ми розумі-
ємо, що тільки об’єднана громада є 

успішною. Саме це і допомагає гро-
мадам Балтського району Одеської 
області результативно брати участь 
у соціально-економічній програмі 
«Народний бюджет», ініційованій 
головою Одеської обласної держав-
ної адміністрації Едуардом Леонідо-
вичем Матвійчуком та підтриманій 
Президентом України Віктором Фе-
доровичем Януковичем. «Народний 
бюджет» дає можливість територіаль-
ним громадам самостійно вирішувати 
та втілювати в життя всі пріоритетні 
завдання соціального, економічного 
та культурного розвитку. 

Оскільки Балта — «місто, освяче-
не вічністю, овіяне вітрами віків та 
опалене полум’ям сивої давнини», 
історична тематика знайшла своє ві-
дображення і в проектній діяльності. 
Так, у 2011 році був отриманий грант 
від МФ «Відродження» в рамках кон-
курсу «Європейська ідентичність 
України». У 2012 році реалізована 
проектна пропозиція «Балтщина 
— край європейських джерел». Роз-
робник проекту — Асоціація під-
приємців Балтського району Одесь-
кої області. Організації-партнери: 
Балтська районна рада, ТОВ ТРК 
«Примор’я», адміністрація Тарнов-
ського повіту (Республіка Польща), 
Одеський національний університет 
ім.  І.І.Мечникова та інші. Одним із 
результатів реалізації даного про-
екту стали відеофільм та брошура 
«Балтщина — край європейських 
джерел», які безкоштовно розповсю-
джуються на території району та за 
його межами, у тому числі і за кордо-
ном. Це сприяє підвищенню іміджу 
Балтського району та туристичної 
привабливості регіону. 

Під час роботи над проектом «Бал-
тщина — край європейських дже-
рел» були зібрані матеріали та відо-
мості, що підтверджують наявність 
підземних ходів під містом, які ще не 
достатньо обстежені та вивчені, але 
мають спільні риси з аналогічними 
підземеллями Кракова. Так виникла 
ідея для розробки нового проекту. 
Балтська районна рада підготува-
ла та подала для участі в Всеукраїн-
ському конкурсі проектів та програм 
розвитку місцевого самоврядування 
в 2013 році проект «Дослідження та-
ємничих пам’яток історії як поштовх 
до розвитку туристичного потенціа-
лу Балтського району». 

У результаті проекту «Енергоз-
береження без кордонів — поль-

Дитячий садок с. Мирони, Одеська обл.
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сько-українська співпраця на основі 
скандинавських стандартів» був роз-
роблений проект Плану забезпечен-
ня теплоенергією, електроенергією і 
газом міста Балта на Україні. Співп-
раця відбувалася у напрямку Гданськ 
(Республіка Польща) — Одеса — Бал-
та (2009-2012 рр.). Виконавцем про-
екту став Фонд збереження енергії 
(м. Гданськ). Хочемо звернути увагу 
на те, що участь у проекті мали взяти 
по одному місту зі Львівської, Хар-
ківської та Одеської областей. Спеці-
алісти Фонду відвідали місто Балта та 
обґрунтували доцільність реалізації 
даного проекту саме в нашому регі-
оні. Це був лише початок співпраці 
Балтського району з Республікою 
Польща, яка знайшла своє втілення 
у 2012 році та продовжується і зараз. 
Так, вже підписані угоди про торго-
вельно-економічне, науково-техніч-
не і культурне співробітництво між 
Балтським районом, Домбровським 
та Тарновським повітами (Малополь-
ське воєводство, Республіка Польща). 
Відбулися численні обміни делегація-
ми представників обох країн. Плідна 
співпраця триває. Також налагоджу-
ються міжнародні відносини з Ту-
рецькою Республікою. Під час візиту 
до Балтського району Генерального 
консулу Турецької Республіки в м. 
Одесі Хусейна Ергані (26 листопада 
2012 року) були зроблені перші кроки 
до майбутньої співпраці. 

Продовженням тематики енер-

гозбереження стало розроблення 
проекту «Балтщина крокує до енер-
гозбереження та підвищення енер-
гоефективності», який Балтська ра-
йонна рада за підтримки районної 
державної адміністрації, Громадської 
ради при РДА, Асоціації підприємців 
Балтського району подала для участі 
у Всеукраїнському конкурсі проектів 
та програм розвитку місцевого само-
врядування в 2013 році. 

У зв’язку з цим посадові особи 
органів місцевого самоврядування 
Балтського району (3 особи) успішно 
освоїли курс дистанційного навчан-
ня у рамках Всеукраїнського кон-
курсу проектів та програм розвитку 
місцевого самоврядування, започат-
кованого Державним фондом спри-
яння місцевому самоврядуванню 
в Україні та Швейцарсько-україн-
ським проектом «Підтримка децен-
тралізації в Україні» DESPRO, що 
додало їм впевненості у своїх діях, 
нових знань і навичок в опануванні 
питань з проектного аналізу, моніто-
рингу та оцінки проектів, нових під-
ходів до їх написання. У результаті 
були розроблені та подані для участі 
у конкурсі 2013 року вже дев’ять про-
ектних заявок. На результати зазна-
ченого конкурсу з нетерпінням чека-
ють Балтська районна рада, Балтська 
міська рада та шість сільських рад 
району. 

Але ми не зупиняємося на досяг-
нутому. Адже, чи можна зупинити 

бажання пізнавати нове, дослід-
жувати відоме і невідоме, твори-
ти, фантазувати, продукувати, на 
перший погляд, несподівані ідеї та 
спільно реалізовувати фантастичні 
проекти. Зараз спільними зусилля-
ми працюємо над реалізацією про-
екту «Проблеми та протиріччя між 
категоріями населення, що мають 
пільги, і власниками громадського 
транспорту потрібно громаді вивчи-
ти, а владі вирішити», який отримав 
мікро-грант в рамках проекту «По-
силення адвокатської спроможності 
неурядових організацій Одещини». 
А також шукаємо нових потенційних 
інвесторів для вирішення інших ак-
туальних в громадах проблем.

Балтська районна рада є ініціато-
ром проектної діяльності на терито-
рії Балтського району. Під час пле-
нарних засідань сесій районної ради 
VІ скликання, Координаційної ради 
з питань місцевого самоврядування 
при голові районної ради, на кущо-
вих семінарах для сільських голів 
району озвучуються питання проек-
тної діяльності та ставляться відпо-
відні завдання. 

Тільки спільно, об’єднавши мож-
ливості, знання та зусилля органів 
місцевого самоврядування та гро-
мадських організацій, ми зможе-
мо активно залучати інвестиції для 
успішного вирішення проблем гро-
мади. Це нам під силу. Ми працюємо 
на благо та процвітання Балтщини.

Реалізація проекту «Від бажання до умінні і добробуту», підтриманого Міжнародним фондом «Відродження»
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для покращення навчально-виховно-
го процесу та створення комфортних 
умов для навчання та відпочинку ді-
тей.

Не можна не сказати про те, що 
вищезазначені проекти реалізовува-
лися спільно з органами влади Балт-
ського району. Так, Балтська районна 
державна адміністрація та районна 
рада не тільки підтримували ініціа-
тиви та надавали допомогу як парт-
нери проектів, а почали виступати 
координаторами дій та безпосередні-
ми учасниками. 

Успіх надихає, надає впевнено-
сті. Успішність та результативність 
Пужайківської громади допомогли 
зрозуміти іншим сільським грома-
дам Балтського району необхідність 
та реальну можливість участі у за-
лученні інвестицій для вирішення 
власних соціально-економічних про-
блем. Отже, впевнено крокуємо далі. 

2011 рік — на території чотирьох 
сільських рад нашого району ство-
рюються органи самоорганізації на-
селення (ОСН): «Сільський комітет 
«Добробут» (Миронівська сільська 
рада), «Сільський комітет «Шанс» 
(Сінненська сільська рада), «Сіль-
ський комітет сіл Пужайкове, Сав-
ранське «Добробут» (Пужайківська 
сільська рада) та «Білинський сіль-
ський комітет» (Білинська сільська 
рада). Це дало змогу зазначеним 
ОСН взяти активну участь у реаліза-
ції спільного проекту ЄС та ПРООН 
«Місцевий розвиток, орієнтований 
на громаду - 2». Всією громадою ви-
значали пріоритетні шляхи вирішен-
ня проблем, разом їх і реалізовували. 
Проект «Енергозберігаючі заходи 
ДНЗ «Дзвіночок» сприяв проведен-
ню капітального ремонту приміщен-

ня дитячого садочка в селі Мирони. 
У результаті чого в 2012 році створе-
ні сприятливі умови для перебуван-
ня дітей у садочку. Завдяки реалізації 
проекту «Енергозберігаючі заходи в 
школі с. Пужайкове. Поточний ре-
монт. Заміна вікон» 80 старих вікон 
замінено на сучасні. На стадії завер-
шення та отримання Декларації про 
завершення робіт знаходиться про-
ект «Покращення енергозбережен-
ня за рахунок капітального ремонту 
школи с. Сінне Балтського району 
Одеської області». А мешканці села 
Білине завдяки проекту «Капіталь-
ний ремонт водопровідних мереж» 
будуть майже в повному обсязі за-
безпечені якісною питною водою. 
Роботи, заплановані в рамках проек-
ту, вже завершені. Встановлені сучас-
ні глибинні насоси та частотні пере-
творювачі. А громада, згуртована під 
час реалізації зазначеного проекту, 
продовжує розпочату справу власни-
ми силами. До кожного подвір’я буде 
проведена водопровідна лінія. Робо-
ти тривають.

ОСН сіл Мирони, Пужайкове та 
Сінне також продовжують актив-
но працювати на користь своїх гро-
мад. Так, нещодавно сільські ОСН 
Балтського району взяли участь у 
проведенні міжнародного Дня води 
в рамках оголошеного ООН Року 
води. Громади-партнери МРГ спільно 
з сільськими радами провели очи-
щення водних об’єктів (територій 
поблизу) — річок, ставків, джерел і 
струмків. Були підготовлені фото- та 
відеоматеріали, які надіслані до Пред-
ставництва ПРООН та згодом будуть 
поширені через відповідні канали. 

Громади об’єднуються. Ми розумі-
ємо, що тільки об’єднана громада є 

успішною. Саме це і допомагає гро-
мадам Балтського району Одеської 
області результативно брати участь 
у соціально-економічній програмі 
«Народний бюджет», ініційованій 
головою Одеської обласної держав-
ної адміністрації Едуардом Леонідо-
вичем Матвійчуком та підтриманій 
Президентом України Віктором Фе-
доровичем Януковичем. «Народний 
бюджет» дає можливість територіаль-
ним громадам самостійно вирішувати 
та втілювати в життя всі пріоритетні 
завдання соціального, економічного 
та культурного розвитку. 

Оскільки Балта — «місто, освяче-
не вічністю, овіяне вітрами віків та 
опалене полум’ям сивої давнини», 
історична тематика знайшла своє ві-
дображення і в проектній діяльності. 
Так, у 2011 році був отриманий грант 
від МФ «Відродження» в рамках кон-
курсу «Європейська ідентичність 
України». У 2012 році реалізована 
проектна пропозиція «Балтщина 
— край європейських джерел». Роз-
робник проекту — Асоціація під-
приємців Балтського району Одесь-
кої області. Організації-партнери: 
Балтська районна рада, ТОВ ТРК 
«Примор’я», адміністрація Тарнов-
ського повіту (Республіка Польща), 
Одеський національний університет 
ім.  І.І.Мечникова та інші. Одним із 
результатів реалізації даного про-
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